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Ata da 09ª (nona) Sessão ordinária do 02º (segundo) Período Legislativo Ordinário, da 21ª 

(Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, 

realizada no dia 01 de abril de 2026, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, 

Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Tiago Faria Leal, À hora 

regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, 

Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva Machado, Joceir Cabral de Melo, Leandro 

Batista dos Santos, Lenildo Henriques, Lucas Silva Soares, Lucimar Alves Soares, Paulo 

de Oliveira Cruz Neto, Renildo Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, Vandilson Tomás 

de Araújo e Weder Gomes Benevides. A sessão teve início com os Cumprimentos do 

Presidente a todos presentes, leitura dos vereadores presente e da Bíblia. Considerações 

iniciais pequenas manifestações, apresentação de requerimentos e moções de pesar. 

Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto: Cumprimentou a todos, solicitou moção de pesar pelo 

falecimento do senhor do Manoel Domingos dos Anjos morador da Comunidade de Rosa 

Meirelles. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Indicação Nº 14/2026. Ementa: Reitero ao Exmo. 

Sr. Prefeito, Gênesis Alves Bechara, para viabilizar estudos e elaboração de projeto para 

instalação de uma academia popular na rua Marcelo Pedro Caetano e na rua Três Irmãos, 

denominada de Praça Luiz Pedro Delfino, em Itaipava, neste município. Autoria: Vereador 

Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 15/2026. Ementa: Reitero ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, Gênesis Alves Bechara, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de 

obras e urbanismo, para que viabilize um plano abrangente de acessibilidade, com melhoria 

das calçadas, rampas e sinalização para pessoas com deficiência e com mobilidade reduzida, 

promovendo uma cidade mais inclusiva e segura para todos, neste Município. Autoria: 

Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 32/2026. Ementa: Indica Construção de 

cobertura em dois pontos de ônibus 1º ponto em frente a antiga Unidade De Saúde próximo a 

loja Boa Vistoria 2º ponto em frente à Escola Anacleto Jacinto Ribeiro Av. Rafael Vale dos Reis) 

Bairro Campo Acima. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Indicação Nº 36/2026. 

Ementa: Indica Reparos nos brinquedos na praça área de lazer na comunidade Portal de 

Paineiras, Cohab. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Indicação Nº 144/2026. 

Ementa: Indico a pavimentação asfáltica da Rua Brígida Florência do Rozário, localizada no 

Gomes, neste município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Indicação Nº 179/2026. 

Ementa: Indica aquisição de vassoura mecânica rotativa, para utilização nos serviços de 

limpeza urbana, neste Município. Autoria: Vereador Leandro Batista dos Santos. Indicação 

Nº 182/2026. Ementa: reitera a Indicação nº 012/2025, que solicitou a realização de reforma 

completa da Praça “Jonaelson Nunes Pereira”, localizada na comunidade de Campo Acima, ao 

lado do Ginásio Poliesportivo “Jonas Pinto”, neste Município. Autoria: Vereador. Estevão 

Silva Machado. Indicação Nº 184/2026. Ementa: Reitero a indicaçao ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, Gênesis Alves Bechara, que empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de 

obras e urbanismo, para que viabilize estudos e elaboração de projeto, em caráter de urgência 

a reforma no Ginásio poliesportivo Dinowalder Peçanha Junior, na localidade de Itaipava neste 

Município. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Indicação Nº 187/2026. Ementa: INDICO, 

Autenticar documento em https://camaraitapemirim.splonline.com.br/spl/autenticidade 
com o identificador 340035003000340038003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.
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em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis Alves Bechara, que viabilize, 

a disponibilização de servidor, vigilante ou agente responsável pelo controle de acesso no 

portão de entrada da Escola Municipal Narciso Araújo, neste Município. Autoria: Vereador 

Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 188/2026. Ementa: REITERO a Indicação nº 

177/2025, anteriormente apresentada a esta Casa de Leis, para que o Exmo. Sr. Prefeito 

Genésio Alves Bechara, na forma regimental, viabilize a instalação de câmeras de 

monitoramento, portões eletrônicos e guaritas com banheiro e sistema de operação em todas 

as escolas e creches do Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz 

Neto. Indicação Nº 189/2026. Ementa: INDICA Iluminação Pública na Gamboa, no bairro de 

Itaipava, Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. Indicação 

Nº 190/2026. Ementa: Indica pavimentação, reparos, manutenção e implementação de rede 

de água potável e esgotamento sanitário na rua Gedonias Gomes de Oliveira, bairro Campo 

Acima, neste Município. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Moção Nº 08/2026. Ementa: 

moção de aplausos, ao Dr. Paulo Roberto Viana da Silva. Autoria: Vereador. Estevão Silva 

Machado. Moção Nº 09/2026. Ementa: moção de aplausos a servidora pública Senhora 

Angélica Rufino Sales. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Projeto de Lei 

Ordinária Nº 38/2026. Ementa: dá denominação Rua “Mardoque Diniz”, em Itaóca, neste 

município. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Projeto de Lei Ordinária Nº 35/2026. 

Ementa: dispõe sobre a obrigatoriedade de garantia de conforto térmico nas salas de aula das 

escolas e creches da rede pública municipal de itapemirim/es, incluindo a utilização de energia 

solar, e dá outras providências. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Projeto de 

Lei Ordinária Nº 36/2026. Ementa: autoriza o poder executivo municipal a implantar sistema 

de reconhecimento facial nas unidades da rede pública de ensino e dá outras providências, 

neste município. Autoria: Vereador. Estevão Silva Machado. Após seguiu com o PEQUENO 

EXPEDIENTE: vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto: Cumprimentou a todos, glorificou a 

Deus, iniciou a fala destacando que estava na sessão para apresentar as reivindicações e 

demandas da população de Itapemirim, especialmente nas áreas prioritárias do município. Em 

seguida, elogiou o Dr. Paulo, ressaltando seu caráter e trajetória, e aproveitou a presença da 

Secretaria de Educação para reforçar indicações relacionadas à área. Ele reiterou uma 

proposta já apresentada anteriormente, solicitando ao Executivo a instalação de câmeras de 

monitoramento, portões eletrônicos, guaritas com banheiro e sistemas de segurança em todas 

as escolas e creches do município. O vereador enfatizou que a segurança nas escolas deve 

ser prioridade, considerando que as crianças são o maior patrimônio da sociedade. Destacou 

ainda que muitas unidades, principalmente no interior, estão vulneráveis, com profissionais em 

sua maioria mulheres expostos a riscos. Citou casos de vandalismo e furtos em escolas, 

defendendo que a implementação de sistemas de segurança ajudaria a prevenir esses 

problemas. Além, apresentou outra indicação específica sobre a Escola Narciso Araújo, 

solicitando providências quanto ao portão que tem permanecido aberto, o que representa risco 

devido ao trânsito intenso na avenida próxima. Alertou para a possibilidade de acidentes graves 

e reforçou que medidas preventivas são essenciais. Por fim, concluiu afirmando que investir em 

Autenticar documento em https://camaraitapemirim.splonline.com.br/spl/autenticidade 
com o identificador 340035003000340038003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 
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segurança pública, especialmente nas escolas, não é gasto, mas sim investimento, visando 

proteger vidas e garantir o bem-estar das crianças e profissionais da educação. Vereador 

Leandro Batista dos Santos: iniciou sua fala cumprimentando os presentes e destacou a 

importância da participação dos secretários nas sessões. Em seguida, apresentou uma 

indicação para a aquisição de uma vassoura mecânica, com o objetivo de reduzir o trabalho 

braçal dos servidores e melhorar a limpeza do município, mencionando o custo aproximado do 

equipamento e a possibilidade de utilizá-lo com tratores já existentes, reconheceu o esforço 

dos servidores municipais, que muitas vezes trabalham além do horário, e ressaltou a 

necessidade de investir em equipamentos para manter a cidade limpa. Também aproveitou 

para parabenizar a secretária Angélica e sua equipe pelo trabalho na educação, especialmente 

pela reabertura da Escola Norma Vicente e pelas ações relacionadas à creche em Brejo 

Grande, apesar da baixa adesão dos pais na pré-matrícula. O vereador ainda abordou questões 

de segurança, relatando furtos em uma escola e atos de vandalismo na comunidade, 

destacando sua atuação junto à Polícia Militar e reforçando que continuará buscando soluções. 

Por fim, mencionou o Dia do Autismo, ressaltando a importância da conscientização, do apoio 

às crianças e do trabalho conjunto com sua equipe e parceiros para fortalecer essa causa. 

Vereador Estevão Silva Machado: O vereador Estevão iniciou sua fala cumprimentando os 

presentes e parabenizando a secretária de educação e toda a equipe pelo trabalho realizado 

no município de Itapemirim, reforçando seu apoio às ações que contribuam para o 

desenvolvimento da cidade. Em seguida, destacou a indicação nº 182/2026, de sua autoria, 

que solicita a reforma da praça Jonaelson Nunes Pereira, localizada em frente ao ginásio e à 

creche de Campo Acima. Ele enfatizou que vem reiterando esse pedido há anos e afirmou que 

continuará cobrando até que a obra seja realizada, ressaltando a importância de atender às 

demandas da população. O vereador também solicitou que, junto à reforma, seja instalada uma 

academia popular no local, aproveitando equipamentos recebidos recentemente pelo 

município. Segundo ele, a melhoria trará benefícios à comunidade, incentivando o lazer e a 

prática de atividades físicas. Por fim, reafirmou seu compromisso em continuar apresentando e 

cobrando indicações em favor da população enquanto exercer seu mandato. Vereador 

Presidente Tiago Faria Leal: realizou um agradecimento aos deputados, servidores de obras 

de Itapemirim, as autoridades Estaduais, ao governador Renato Casagrande, ao Prefeito 

Geninho que condicionou o município de Itapemirim através das certidões para que possamos 

estar celebrando o convênio junto ao Estado e recebendo emendas, entre outras benfeitorias 

que o estado tem nos entregue e apoio ao município de Itapemirim, especialmente na 

viabilização de convênios e emendas. Destacou sua luta ao longo do último ano pela 

pavimentação de ruas nas localidades de Joacima e Bom Será, informando que o convênio 

para execução das obras está prestes a ser oficializado. Ressaltou que a melhoria da 

infraestrutura trará mais dignidade à população, além de contribuir para a redução de problemas 

de saúde causados pela poeira. Também enfatizou a importância da parceria com o Governo 

do Estado, reconhecendo o apoio do governador ao município. Por fim, expressou gratidão e 

anunciou, de forma simbólica, uma futura comemoração pela realização das obras. Após seguiu 
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com o GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto: destacou a 

necessidade urgente de reformas no telhado da Igreja católica histórica do município, 

interditada por oferecer riscos à segurança. Ressaltou o valor simbólico, cultural e religioso do 

local para a comunidade e cobrou providências das autoridades para sua reabertura com 

segurança. Também abordou o Dia Mundial de Conscientização do Autismo, explicando 

características do transtorno do espectro autista, reforçando a importância do respeito, da 

inclusão e do diagnóstico precoce, além de cobrar melhorias no atendimento educacional e 

apoio às famílias. Em seguida, mencionou a importância da coleta seletiva e do investimento 

em reciclagem como forma de gerar emprego e renda, além de contribuir para o meio ambiente. 

O orador ainda apresentou a proposta de implantação de conforto térmico nas escolas públicas, 

com uso de energia solar, visando melhores condições de aprendizagem. Por fim, criticou a 

situação da saúde no município, destacando o fechamento do hospital local, a sobrecarga da 

UPA e relatos de dificuldades enfrentadas pela população, cobrando a reabertura do hospital e 

melhorias urgentes no atendimento de saúde. Vereador Presidente Tiago Faria Leal: afirmou 

que, embora não tenha podido estar presente na celebração do Convênio com a Associação 

Comag, ficou satisfeito e confiante de que a Câmara foi bem representada pelos vereadores 

presentes. Destacou a importância de enxergar os resíduos não como despesa, mas como uma 

oportunidade de geração de recursos, desde que haja tratamento e destinação adequados. 

Ressaltou que já existem exemplos em outros municípios onde o lixo é transformado em renda 

e demonstrou confiança de que, em breve, Itapemirim também adotará essa prática, 

beneficiando especialmente os catadores que já realizam um trabalho relevante. Após seguiu 

com a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 03/2026. Ementa: Institui o Programa “D 

Patinete Itapemirim” e dá outras providências. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. 

Discutido e aprovado em primeiro turno, seguiu para 2ª discussão e votação sendo aprovado. 

Projeto de Lei Ordinária Nº 16/2026. Ementa: institui “Projeto Identidade Escola Segura no 

município de Itapemirim”, e dá outras providências. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. 

Discutido e aprovado em primeiro turno, seguiu para 2ª discussão. Vereador Paulo Neto: 

Parabenizou o Vereador Lucas por sua atuação na Comissão Permanente de Educação, 

destacando seu empenho em compreender a realidade e as necessidades de melhorias para 

as crianças. Ressaltou a importância de um programa de identificação nas escolas, com uso 

de crachás contendo dados dos alunos, como forma de aumentar a segurança e evitar 

situações de risco, como a retirada indevida de crianças por terceiros. Também mencionou a 

relevância de identificar corretamente as pessoas autorizadas a buscar os alunos, reforçando 

o controle nas unidades escolares. O vereador elogiou ainda iniciativas de outros 

parlamentares, como projetos voltados à segurança nas escolas, e enfatizou a necessidade de 

união entre os vereadores para fortalecer políticas públicas nessa área. Por fim, destacou 

ocorrências recentes de furtos em escolas, reforçando a urgência de medidas eficazes para 

garantir a segurança no ambiente escolar e a proteção das crianças. O projeto seguiu em 2ª 

votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 20/2026. Ementa: dispõe sobre a 

Implantação de um Programa de Instalação de Caçambas Estacionárias Coletoras de Resíduos 

Autenticar documento em https://camaraitapemirim.splonline.com.br/spl/autenticidade 
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Volumosos e Entulhos em pontos estratégicos dos bairros e localidades do município de 

Itapemirim e dá outras providências. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto.  

Discutido e aprovado em primeiro turno, seguiu para 2ª discussão. Vereador Paulo Neto: 

Manifestou satisfação por contribuir com políticas públicas voltadas à limpeza e conservação 

da cidade. Ele destaca a importância de organizar a limpeza pública, especialmente nos 

distritos, citando dificuldades como o acúmulo recorrente de lixo mesmo após a coleta. O 

vereador defende a regulamentação, por meio do poder executivo, de um projeto de lei que 

prevê a instalação de caçambas estacionárias para melhorar a gestão dos resíduos. Também 

menciona a relevância de equipamentos para manutenção, como máquinas de poda, sugerindo 

sua utilização para auxiliar no interior. Por fim, ele parabeniza iniciativas relacionadas à limpeza 

urbana e solicita o apoio dos demais vereadores para a aprovação do projeto de lei, reforçando 

que a limpeza pública é essencial para a conservação da cidade. O projeto seguiu em 2ª 

votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 24/2026. Ementa: dispõe sobre a 

obrigatoriedade de instalação de câmeras de monitoramento no interior dos veículos de 

transporte escolar minicipal de Itapemirim/ES. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz 

Neto. Discutido e aprovado em primeiro turno, seguiu para 2ª discussão. Vereador Paulo Neto: 

No primeiro turno, foi discutida a importância da segurança no transporte escolar, desde a saída 

das crianças de casa até sua chegada na escola e o retorno para casa. A presença de câmeras 

de segurança foi destacada como um recurso essencial para esclarecer incidentes, já que 

muitos problemas começam no transporte e se refletem nas comunidades, gerando conflitos 

entre pais e instituições. Foi observado que, ao saberem que estão sendo monitoradas, as 

crianças tendem a se comportar melhor. Recentemente, um diálogo com o motorista e o monitor 

do transporte escolar enfatizou a necessidade de registrar ocorrências envolvendo as crianças, 

e a instalação de câmeras poderia fortalecer esses registros, oferecendo mais suporte ao 

motorista. A importância deste projeto de lei para a segurança das crianças foi reafirmada. O 

projeto seguiu em 2ª votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 25/2026. Ementa: 

dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de salva-vidas em clubes recreativos, associações 

desportivas, poliesportivos e demais estabelecimentos com piscinas de uso público, lagos ou 

similares no município de Itapemirim/ES. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. O 

projeto devidamente discutido e aprovado em primeiro turno, seguiu para 2ª discussão. 

Vereador Paulo Neto: Quando elaboramos um projeto de lei e recebemos as demandas 

pertinentes, é evidente que, por meio dessa iniciativa, podemos prevenir tragédias e salvar 

vidas. Isso é especialmente relevante quando pensamos em famílias enlutadas, como a da 

criança que faleceu na comunidade de Campo Acima. Assim, um projeto de lei como o que 

estamos apresentando, de autoria do nosso gabinete, tem o potencial de evitar fatalidades. 

Portanto, agradeço a oportunidade de contribuir para a formulação de políticas públicas em 

nossa cidade de Itapemirim. O projeto com a emenda seguiu em 2ª votação sendo aprovado. 

Projeto de Lei Ordinária Nº 29/2026. Ementa: denomina Rua Arildo Candal Batista” o 

logradouro público localizado no bairro Itaóca, no município de Itapemirim/ES. Autoria: 

Vereador Vandilson Tomás de Araújo. O projeto devidamente discutido e aprovado em 

Autenticar documento em https://camaraitapemirim.splonline.com.br/spl/autenticidade 
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primeiro turno, seguiu para 2ª discussão e votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária 

Nº 30/2026. Ementa: altera o artigo 1º, da lei 1.709, de 14 de novembro de 2002, e da outras 

providências. Autoria: Vereador Delson de Souza Carneiro. Após publicidade seguiu para a 

procuradoria que se manifestou favorável à tramitação do referido projeto, após para Colejur 

que deliberou pela constitucionalidade e legalidade do referido projeto, seguiu para 1ª 

discussão e votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária Nº 33/2026. Ementa: 

denomina Avenida “Edno Fraga de Jesus” o logradouro público localizado no Bairro Brejo 

Grande do Norte, no município Itapemirim/ES, revogando-se as leis municípais nº 3.247/2021 

e nº 3.421/2025. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Após publicidade seguiu 

para a procuradoria que se manifestou favorável à tramitação do referido projeto, após para 

Colejur que deliberou pela constitucionalidade e legalidade do referido projeto, seguiu para 1ª 

discussão e votação sendo aprovado. Considerações finais. O Presidente Tiago Faria Leal 

agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus 

encerrada a presente sessão.  

 

_________________________                                              ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 
           Presidente                                                                         Vice-Presidente 
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